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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 44/2836 ze dne 25. 5. 2026

1.  souhlasí

s navrženým způsobem převodu činností akciových společností v odvětví zdravotnictví na příspěvkové organizace dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Cílem předcházejícího období bylo najít právně a ekonomicky udržitelné řešení, jak převést poskytování zdravotní péče z akciových společností přímo na krajské příspěvkové organizace (p.o.), při zachování dostupnosti péče a minimalizaci rizik pro pacienty, zaměstnance i kraj. Jedná se o Bíloveckou nemocnici, a.s., Sanatorium Jablunkov, a.s. (100% vlastněné Moravskoslezským krajem).

V rámci přípravy transformace poskytování zdravotních služeb z akciových společností na příspěvkové organizace Moravskoslezského kraje byly posuzovány různé varianty možného postupu, a to s ohledem na jejich právní, ekonomickou i provozní realizovatelnost a dopady na zajištění dostupnosti zdravotní péče. Přímá přeměna právní formy akciových společností na příspěvkové organizace není dle platné legislativy možná. 
K dalšímu rozpracování byla identifikována varianta spočívající v bezúplatném převodu činností, zaměstnanců, nemovitého a movitého majetku, závazků a smluvních vztahů z akciové společnosti na již existující příspěvkové organizace v odvětví zdravotnictví, a následná likvidace akciových společností dle platných právní předpisů. Tento postup představuje koncepční rámec transformace, který bude v další fázi rozpracován a konkretizován s ohledem na všechny relevantní právní, ekonomické, personální a provozní aspekty vzešlé z jednotlivých kroků popsaných níže.
Navržený model vychází ze skutečnosti, že transformace nepředstavuje přeměnu právní formy, neboť změna akciové společnosti na příspěvkovou organizaci není právně možná, ale jde o proces postupného ukončení činnosti stávajících obchodních (akciových) společností a jejich převedení na existující právnické osoby ve formě příspěvkových organizací. Moravskoslezský kraj v tomto procesu vystupuje ve dvojí roli, a to jako jediný akcionář akciových společností rozhodující o jejich dalším směřování a současně jako zřizovatel příspěvkových organizací, které budou zajišťovat další poskytování zdravotních služeb po zaniklých akciových společnostech.
Výchozí harmonogram předpokládá projednání záměru v orgánech kraje v průběhu května a června 2026 (Porada vedení materiál projednala dne 25. 5. 2026, rada kraje 25. 5. 2026). Navrhovaný způsob transformace je převod veškerých činností z Bílovecké nemocnice, a.s., na Moravskoslezskou nemocnici Opava, příspěvková organizace, a ze Sanatoria Jablunkov, a.s., na Moravskoslezskou nemocnici Frýdek-Místek, příspěvková organizace. 
Důvodem pro takto navrhovaná spojení je jednak malá vzdálenost slučovaných zařízení, ale zároveň také úzce související a navazující zaměření spektra poskytované zdravotní péče, které do budoucna, po spojení, nabídne efektivnější využívání lidských a materiálových zdrojů, a tím kvalitnější poskytovaní zdravotní péče obyvatelům dotčených regionů. 
V případě, že zastupitelstvo Moravskoslezského kraje vysloví souhlas s uvedeným záměrem převodu činností, bude bezodkladně přistoupeno mimo jiné k následujícím krokům:

· vznik pracovní skupiny tvořené zástupci odborů ZDR, POR, IM, FIN a externími poradci 

· ocenění majetku akciových společností 

· právní due diligence zaměřené na strukturu majetku včetně majetku zatíženého dotačními podmínkami (vč. jednání s poskytovateli dotací o právním nástupnictví), přehled závazků, převoditelnost smluvních vztahů atd.

· zahájení jednání s odborovými organizacemi a zástupci zaměstnanců

· jednání se zdravotními pojišťovnami o převodu smluv z a.s. na p.o. (podle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění platí, že dojde-li k převodu veškerých majetkových práv z jednoho poskytovatele na druhého, uzavře s novým pojišťovna smlouvu)

· jednání s Krajským úřadem MSK stran vydání oprávnění k poskytování zdravotních služeb

· příprava smluv o převodu majetku a činností z akciových společností na příspěvkové organizace (s využitím externího poradenství),

· vypořádání smluv o závazku veřejné služby,
· další nutné konzultace stran otázek účetních, daňových apod.

Podle §27 odst. 6 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů nabývá příspěvková organizace veškerý majetek pro svého zřizovatele. Z tohoto důvodu není nutné realizovat „mezikrok“ v podobě převodu majetku z akciových společností na Moravskoslezský kraj a jeho následné svěření příspěvkovým organizacím. 

Na prosincové zasedání Zastupitelstva Moravskoslezského kraje 14. 12. 2026 bude předložena závěrečná zpráva o celém projektu, vč. návrhu na schválení uzavření smluv o převodu majetku a činností, schválení dodatků ke zřizovacím listinám jmenovaných příspěvkových organizací, v nichž bude konkretizován jim svěřovaný majetek a rozhodnutí o zrušení akciových společností a jejich likvidaci.

Rozhodným datem je 31. 12. 2026, kdy akciové společnosti ukončí svou činnost, resp. 1. 1. 2027, kdy stávající příspěvkové organizace činnost těchto obchodních společností v plném rozsahu naopak převezmou. K tomuto datu dojde k převodu veškerých majetkových práv na příspěvkové organizace, převodu veškerých smluvních vztahů jak s dodavateli, tak zejména se zdravotními pojišťovnami, jakož i k přechodu zaměstnanců na příspěvkové organizace. Akciové společnosti pak postupně vypořádají závazky a pohledávky a vstoupí do likvidace, která bude završena jejich výmazem z obchodního rejstříku.

Cílovým stavem transformace je plné a stabilní zajištění poskytování zdravotních služeb prostřednictvím příspěvkových organizací, a to s účinností od 1. 1. 2027.

Vzhledem k výše uvedenému předkladatel navrhuje, aby zastupitelstvo kraje vyslovilo souhlas s navrženým způsobem převodu činností akciových společností v odvětví zdravotnictví na příspěvkové organizace dle předloženého materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
44
Datum konání:
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Název:

Návrh způsobu převodu a.s. na p.o. v oblasti zdravotnictví
Číslo usnesení: 44/2839

Rada kraje

1.  bere na vědomí

způsob převodu činností akciových společností v odvětví zdravotnictví na příspěvkové organizace, dle předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

vyslovit souhlas s navrženým způsobem převodu činností akciových společností v odvětví zdravotnictví na příspěvkové organizace 

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodu 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer, MHA, LL.M.

Termín: 15. 6. 2026
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